

Tabelul comparativ

la proiectul de lege pentru modificarea unor acte normative

(privind prevenirea și combaterea circulației ilegale a drogurilor, substanțelor stupefiante, psihotrope, etnobotanicelor, substitutelor de droguri sau substanțelor psihoactive noi)

Codul penal al Republicii Moldova nr.985/2002			
Nr./0	Conținutul normei în vigoare	Modificarea propusă	Conținutul normei după modificare
1.	<p>Articolul 143¹ Droguri, precursori, etnobotanice și analogii acestora</p> <p>(1) Prin droguri se înțeleg plantele sau substanțele stupefiante ori psihotrope, sau amestecurile ce conțin asemenea plante ori substanțe, stabilite de Guvern.</p> <p>(2) Prin stupefiante se înțeleg substanțele înscrise în anexele la Convenția unică a Națiunilor Unite asupra substanțelor stupefiante din 1961, modificată prin Protocolul din 1972, și prevăzute în actele normative ale Guvernului.</p> <p>(3) Prin substanțe psihotrope se înțeleg substanțele înscrise în anexele la Convenția asupra substanțelor psihotrope din 1971 și prevăzute în actele normative ale Guvernului.</p> <p>(4) Prin precursor se înțelege substanța de origine naturală sau sintetică utilizată ca materie primă la producerea de substanțe stupefiante sau psihotrope.</p> <p>(5) Prin produse etnobotanice (etnobotanice) se înțeleg amestecurile de prafuri și/sau plante sau amestecurile de ierburi și diverse părți de plante stropite cu substanțe chimice, care produc schimbări ce induc efecte fiziologice și/sau mentale, halucinogene și/sau acțiuni psihoactive.</p> <p>(6) Prin analog al substanței stupefiante sau psihotrope se înțelege orice substanță sau asociere de substanțe de origine</p>	<p>Articolul 143¹ Droguri, precursori, etnobotanice și analogii acestora</p> <p>(1) Prin droguri se înțeleg plantele sau substanțele stupefiante ori psihotrope, sau amestecurile ce conțin asemenea plante ori substanțe, stabilite de Guvern.</p> <p>(2) Prin stupefiante se înțeleg substanțele înscrise în anexele la Convenția unică a Națiunilor Unite asupra substanțelor stupefiante din 1961, modificată prin Protocolul din 1972, și prevăzute în actele normative ale Guvernului.</p> <p>(3) Prin substanțe psihotrope se înțeleg substanțele înscrise în anexele la Convenția asupra substanțelor psihotrope din 1971 și prevăzute în actele normative ale Guvernului.</p> <p>(4) Prin precursor se înțelege substanță de origine naturală sau sintetică, utilizată ca materie primă în fabricarea drogurilor, substanțelor stupefiante, psihotrope, substitutelor de droguri sau substanțelor psihoactive noi, prevăzută în actele normative aprobate de Guvern.</p> <p>(5) Prin produse etnobotanice (etnobotanice) se înțeleg amestecurile de prafuri și/sau plante sau amestecurile de ierburi și diverse părți de plante stropite cu substanțe chimice, care produc schimbări ce induc efecte fiziologice și/sau mentale, halucinogene și/sau acțiuni psihoactive.</p> <p>(6) Prin analog al substanței stupefiante sau psihotrope se înțelege orice substanță sau asociere de substanțe de origine naturală ori</p>	<p>Articolul 143¹ Droguri, precursori, etnobotanice și analogii acestora</p> <p>(1) Prin droguri se înțeleg plantele sau substanțele stupefiante ori psihotrope, sau amestecurile ce conțin asemenea plante ori substanțe, stabilite de Guvern.</p> <p>(2) Prin stupefiante se înțeleg substanțele înscrise în anexele la Convenția unică a Națiunilor Unite asupra substanțelor stupefiante din 1961, modificată prin Protocolul din 1972, și prevăzute în actele normative ale Guvernului.</p> <p>(3) Prin substanțe psihotrope se înțeleg substanțele înscrise în anexele la Convenția asupra substanțelor psihotrope din 1971 și prevăzute în actele normative ale Guvernului.</p> <p>(4) Prin precursor se înțelege substanță de origine naturală sau sintetică, utilizată ca materie primă în fabricarea drogurilor, substanțelor stupefiante, psihotrope, substitutelor de droguri sau substanțelor psihoactive noi, prevăzută în actele normative aprobate de Guvern.</p> <p>(5) Prin produse etnobotanice (etnobotanice) se înțeleg amestecurile de prafuri și/sau plante sau amestecurile de ierburi și diverse părți de plante stropite cu substanțe chimice, care produc schimbări ce induc efecte fiziologice și/sau mentale, halucinogene și/sau acțiuni psihoactive.</p>

	<p>naturală ori sintetică, în orice stare fizică, sau orice produs, plantă, ciupercă, ori părți ale acestora, care are capacitatea de a produce efecte psihoactive și care, indiferent de conținutul său, denumirea sa, modul său de administrare, de prezentare sau de publicitatea care i se face, este ori poate fi folosită în locul unei substanțe sau al unui preparat stupefiant, psihotrop ori cu efect psihotrop sau în locul unei plante ori substanțe aflate sub control național și/sau internațional.</p> <p>(7) Listele de substanțe stupefiante, psihotrope și de precursori se aprobă, se modifică și se completează de către Guvern.</p> <p>(8) În cazul sustragerii, însușirii, extorcării sau al altor acțiuni ilegale cu droguri, precursori, etnobotanice sau analogi ai acestora, proporțiile acestora – mici, mari sau deosebit de mari – se determină conform cantităților mici, mari sau deosebit de mari stabilite de Guvern.</p> <p>(9) Prin circulația drogurilor, precursorilor, etnobotanicelor și analogilor acestora se înțeleg orice operațiuni precum experimentarea, elaborarea, producerea (fabricarea), prepararea, cultivarea, extragerea, prelucrarea, transformarea, deținerea, stocarea, păstrarea, livrarea, eliberarea, distribuția, expedierea, transportul, procurarea (cumpărarea), comercializarea, distrugerea, importul, exportul, utilizarea, promovarea acestora și alte activități conexe.</p>	<p>sintetică, în orice stare fizică, sau orice produs, plantă, ciupercă, ori părți ale acestora, care are capacitatea de a produce efecte psihoactive și care, indiferent de conținutul său, denumirea sa, modul său de administrare, de prezentare sau de publicitatea care i se face, este ori poate fi folosită în locul unei substanțe sau al unui preparat stupefiant, psihotrop ori cu efect psihotrop sau în locul unei plante ori substanțe aflate sub control național și/sau internațional.</p> <p>(7) Listele de substanțe stupefiante, psihotrope și de precursori se aprobă, se modifică și se completează de către Guvern.</p> <p>(8) În cazul sustragerii, însușirii, extorcării sau al altor acțiuni ilegale cu droguri, precursori, etnobotanice sau analogi ai acestora, proporțiile acestora – mici, mari sau deosebit de mari – se determină conform cantităților mici, mari sau deosebit de mari stabilite de Guvern.</p> <p>(9) Prin circulația drogurilor, precursorilor, etnobotanicelor și analogilor acestora se înțeleg orice operațiuni precum experimentarea, elaborarea, producerea (fabricarea), prepararea, cultivarea, extragerea, prelucrarea, transformarea, deținerea, stocarea, păstrarea, livrarea, eliberarea, distribuția, expedierea, transportul, procurarea (cumpărarea), comercializarea, distrugerea, importul, exportul, utilizarea, promovarea acestora și alte activități conexe.</p>	<p>(6) Prin analog al substanței stupefiante sau psihotrope se înțelege orice substanță sau asociere de substanțe de origine naturală ori sintetică, în orice stare fizică, sau orice produs, plantă, ciupercă, ori părți ale acestora, care are capacitatea de a produce efecte psihoactive și care, indiferent de conținutul său, denumirea sa, modul său de administrare, de prezentare sau de publicitatea care i se face, este ori poate fi folosită în locul unei substanțe sau al unui preparat stupefiant, psihotrop ori cu efect psihotrop sau în locul unei plante ori substanțe aflate sub control național și/sau internațional.</p> <p>(7) Listele de substanțe stupefiante, psihotrope și de precursori se aprobă, se modifică și se completează de către Guvern.</p> <p>(8) În cazul sustragerii, însușirii, extorcării sau al altor acțiuni ilegale cu droguri, precursori, etnobotanice sau analogi ai acestora, proporțiile acestora – mici, mari sau deosebit de mari – se determină conform cantităților mici, mari sau deosebit de mari stabilite de Guvern.</p> <p>(9) Prin circulația drogurilor, precursorilor, etnobotanicelor și analogilor acestora se înțeleg orice operațiuni precum experimentarea, elaborarea, producerea (fabricarea), prepararea, cultivarea, extragerea, prelucrarea, transformarea, deținerea, stocarea, păstrarea, livrarea, eliberarea, distribuția, expedierea, transportul, procurarea (cumpărarea), comercializarea, distrugerea, importul, exportul, utilizarea, promovarea acestora și alte activități conexe.</p>
2.	Articolul 209. Atragerea minorilor la consumul ilegal de substanțe	„Articolul 209. Atragerea minorilor la consumul ilegal de droguri, etnobotanice,	Articolul 209. Atragerea minorilor la consumul ilegal de droguri, etnobotanice,

	<p>stupefiante, psihotrope și/sau de alte substanțe cu efecte similare</p> <p>(1) Atragerea de către o persoană care a atins vârsta de 18 ani a minorilor la consumul ilegal de substanțe stupefiante, psihotrope și/sau de alte substanțe cu efecte similare</p> <p>se pedepsește cu amendă în mărime de la 550 la 950 unități convenționale sau cu închisoare de pînă la 5 ani.</p> <p>(2) Aceeași acțiune săvârșită:</p> <p>b) cu aplicarea violenței sau cu amenințarea aplicării ei</p> <p>se pedepsește cu amendă în mărime de la 750 la 1150 unități convenționale sau cu închisoare de la 3 la 6 ani.</p>	<p>substitute de droguri sau substanțe psihoactive noi</p> <p>(1) Atragerea de către o persoană care a atins vârsta de 18 ani a minorilor la consumul ilegal de droguri, substanțe stupefiante, psihotrope, etnobotanice, substitute de droguri sau substanțe psihoactive noi, se pedepsește cu închisoare de la 5 la 7 ani.</p> <p>(2) Acțiunile prevăzute la alin. (1), săvârșite:</p> <p>a) cu aplicarea violenței sau cu amenințarea aplicării ei;</p> <p>b) de două sau mai multe persoane;</p> <p>c) cu folosirea situației de serviciu;</p> <p>d) pe teritoriul instituțiilor de învățământ, instituțiilor de reabilitare socială, penitenciarelor, unităților militare, în locurile de agrement, în locurile de desfășurare a acțiunilor de educație, instruire a minorilor sau tineretului, a altor acțiuni culturale sau sportive ori în imediata apropiere a acestora, se pedepsesc cu închisoare de 7 la 10 ani.</p> <p>(3) Acțiunile prevăzute la alin.(1) sau (2), săvârșite de un grup criminal organizat sau de o organizație criminală ori în favoarea acestora, se pedepsesc cu închisoare de la 10 la 15 ani.”.</p>	<p>substitute de droguri sau substanțe psihoactive noi</p> <p>Atragerea de către o persoană care a atins vârsta de 18 ani a minorilor la consumul ilegal de droguri, substanțe stupefiante, psihotrope, etnobotanice, substitute de droguri sau substanțe psihoactive noi, se pedepsește cu închisoare de la 5 la 7 ani.</p> <p>(2) Acțiunile prevăzute la alin. (1), săvârșite:</p> <p>a) cu aplicarea violenței sau cu amenințarea aplicării ei;</p> <p>b) de două sau mai multe persoane;</p> <p>c) cu folosirea situației de serviciu;</p> <p>d) pe teritoriul instituțiilor de învățământ, instituțiilor de reabilitare socială, penitenciarelor, unităților militare, în locurile de agrement, în locurile de desfășurare a acțiunilor de educație, instruire a minorilor sau tineretului, a altor acțiuni culturale sau sportive ori în imediata apropiere a acestora, se pedepsesc cu închisoare de 7 la 10 ani.</p> <p>(3) Acțiunile prevăzute la alin.(1) sau (2), săvârșite de un grup criminal organizat sau de o organizație criminală ori în favoarea acestora, se pedepsesc cu închisoare de la 10 la 15 ani.</p>
3.	Lipsește reglementarea	<p>„Articolul 209¹. Transmiterea drogurilor, etnobotanicelor, substitutelor de droguri sau substanțelor psihoactive noi către minori</p> <p>(1) Oferirea, înstrăinarea, expedierea, livrarea, distribuirea drogurilor, substanțelor stupefiante, psihotrope, etnobotanicelor, substitutelor de droguri sau substanțelor</p>	<p>Articolul 209¹. Transmiterea drogurilor, etnobotanicelor, substitutelor de droguri sau substanțelor psihoactive noi către minori</p> <p>(1) Oferirea, înstrăinarea, expedierea, livrarea, distribuirea drogurilor, substanțelor stupefiante, psihotrope, etnobotanicelor, substitutelor de droguri sau</p>

		<p>psihoaactive noi către minori, se pedepsește cu închisoare de la 7 la 10 ani.</p> <p>(2) Acțiunile prevăzute la alin. (1), săvârșite:</p> <p>a) în proporții mari;</p> <p>b) de două sau mai multe persoane;</p> <p>c) cu folosirea situației de serviciu;</p> <p>d) pe teritoriul instituțiilor de învățământ, instituțiilor de reabilitare socială, penitenciarelor, unităților militare, în locurile de agrement, în locurile de desfășurare a acțiunilor de educație, instruire a minorilor sau tineretului, a altor acțiuni culturale sau sportive ori în imediata apropiere a acestora, se pedepsesc cu închisoare de 10 la 15 ani.</p> <p>(3) Acțiunile prevăzute la alin.(1) sau (2), săvârșite:</p> <p>a) în proporții deosebit de mari;</p> <p>b) de un grup criminal organizat sau de o organizație criminală ori în favoarea acestora, se pedepsesc cu închisoare de la 15 la 20 de ani.”.</p>	<p>substanțelor psihoaactive noi către minori, se pedepsește cu închisoare de la 7 la 10 ani.</p> <p>(2) Acțiunile prevăzute la alin. (1), săvârșite:</p> <p>a) în proporții mari;</p> <p>b) de două sau mai multe persoane;</p> <p>c) cu folosirea situației de serviciu;</p> <p>d) pe teritoriul instituțiilor de învățământ, instituțiilor de reabilitare socială, penitenciarelor, unităților militare, în locurile de agrement, în locurile de desfășurare a acțiunilor de educație, instruire a minorilor sau tineretului, a altor acțiuni culturale sau sportive ori în imediata apropiere a acestora, se pedepsesc cu închisoare de 10 la 15 ani.</p> <p>(3) Acțiunile prevăzute la alin.(1) sau (2), săvârșite:</p> <p>a) în proporții deosebit de mari;</p> <p>b) de un grup criminal organizat sau de o organizație criminală ori în favoarea acestora, se pedepsesc cu închisoare de la 15 la 20 de ani.</p>
4.	<p>Articolul 217. Circulația ilegală a drogurilor, etnobotanicelor sau analogilor acestora fără scop de înstrăinare</p> <p>(1) Semănatul sau cultivarea ilegală a plantelor care conțin droguri sau etnobotanice, prelucrarea sau utilizarea a astfel de plante, săvârșite în proporții mari și fără scop de înstrăinare,</p> <p>se pedepsesc cu amendă în mărime de la 200 la 400 unități convenționale sau cu muncă neremunerată în folosul comunității de pînă la 100 de ore, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 3000 la 5000 unități convenționale cu privarea de dreptul de a exercita o anumită activitate sau cu lichidarea persoanei juridice.</p>	<p>„Articolul 217. Circulația ilegală a drogurilor, etnobotanicelor, substitutelor de droguri sau a substanțelor psihoaactive noi fără scop de înstrăinare</p> <p>(1) Semănatul sau cultivarea ilegală a plantelor care conțin droguri, substanțe stupefiante, psihotrope sau etnobotanice, prelucrarea sau utilizarea a astfel de plante, săvârșite în proporții mari și fără scop de înstrăinare,</p> <p>se pedepsește cu amendă în mărime de la 500 la 700 unități convenționale sau cu muncă neremunerată în folosul comunității de la 100 la 140 de ore, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 10000 la 15000 unități convenționale cu privarea de</p>	<p>Articolul 217. Circulația ilegală a drogurilor, etnobotanicelor, substitutelor de droguri sau a substanțelor psihoaactive noi fără scop de înstrăinare</p> <p>(1) Semănatul sau cultivarea ilegală a plantelor care conțin droguri, substanțe stupefiante, psihotrope sau etnobotanice, prelucrarea sau utilizarea a astfel de plante, săvârșite în proporții mari și fără scop de înstrăinare,</p> <p>se pedepsește cu amendă în mărime de la 500 la 700 unități convenționale sau cu muncă neremunerată în folosul comunității de la 100 la 140 de ore, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 10000 la 15000 unități convenționale cu privarea de dreptul de a exercita o anumită activitate de</p>

	<p>(2) Producerea, prepararea, experimentarea, extragerea, prelucrarea, transformarea, procurarea, păstrarea, expedierea, transportarea drogurilor, etnobotanicelor sau analogilor acestora, săvârșite în proporții mari și fără scop de înstrăinare,</p> <p>se pedepsesc cu amendă în mărime de la 400 la 700 unități convenționale sau cu muncă neremunerată în folosul comunității de până la 150 de ore, sau cu închisoare de până la 1 an, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 5000 la 7000 unități convenționale cu privarea de dreptul de a exercita o anumită activitate sau cu lichidarea persoanei juridice.</p> <p>(3) Acțiunile prevăzute la alin.(1) sau (2), săvârșite:</p> <p>b) de două sau mai multe persoane;</p> <p>b¹) de o persoană care a împlinit vârsta de 18 ani cu atragerea minorilor;</p> <p>c) cu utilizarea drogurilor, etnobotanicelor sau analogilor acestora, a căror circulație în scopuri medicinale este interzisă;</p> <p>d) cu folosirea situației de serviciu;</p> <p>e) pe teritoriul instituțiilor de învățământ, instituțiilor de reabilitare socială, penitenciarelor, unităților militare, în locurile de agrement, în locurile de desfășurare a acțiunilor de educație, instruire a minorilor sau tineretului, a altor acțiuni culturale sau sportive ori în imediata apropiere a acestora,</p> <p>se pedepsesc cu închisoare de până la 4 ani cu privarea de dreptul de a ocupa anumite funcții sau de a exercita o anumită</p>	<p>dreptul de a exercita o anumită activitate de la 2 la 3 ani sau cu lichidarea persoanei juridice.</p> <p>(2) Producerea, fabricarea, prepararea, experimentarea, extragerea, prelucrarea, transformarea, procurarea, păstrarea, expedierea, transportarea, livrarea sau distribuirea drogurilor, substanțelor stupefiante, psihotrope, etnobotanicelor, substitutelor de droguri sau substanțelor psihoactive noi, săvârșite în proporții mari și fără scop de înstrăinare,</p> <p>se pedepsește cu amendă în mărime de la 700 la 1000 unități convenționale sau cu muncă neremunerată în folosul comunității de la 140 la 180 de ore, sau cu închisoare de la 6 luni la 2 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 15000 la 20000 unități convenționale cu privarea de dreptul de a exercita o anumită activitate de la 3 la 4 ani sau cu lichidarea persoanei juridice.</p> <p>(3) Acțiunile prevăzute la alin.(1) sau (2), săvârșite:</p> <p>a) de două sau mai multe persoane;</p> <p>b) de o persoană care a împlinit vârsta de 18 ani cu atragerea minorilor;</p> <p>c) cu folosirea situației de serviciu;</p> <p>d) pe teritoriul instituțiilor de învățământ, instituțiilor de reabilitare socială sau medicală, penitenciarelor, unităților militare, în locurile de agrement sau în alte locuri publice, în locurile de desfășurare a acțiunilor de educație, instruire a minorilor sau tineretului, a altor acțiuni culturale sau sportive ori în imediata apropiere a acestora,</p> <p>se pedepsesc cu închisoare de la 2 la 6 ani cu privarea de dreptul de a ocupa anumite funcții sau de a exercita o anumită activitate pe un</p>	<p>la 2 la 3 ani sau cu lichidarea persoanei juridice.</p> <p>(2) Producerea, fabricarea, prepararea, experimentarea, extragerea, prelucrarea, transformarea, procurarea, păstrarea, expedierea, transportarea, livrarea sau distribuirea drogurilor, substanțelor stupefiante, psihotrope, etnobotanice, substitute de droguri sau substanțelor psihoactive noi, săvârșite în proporții mari și fără scop de înstrăinare,</p> <p>se pedepsește cu amendă în mărime de la 700 la 1000 unități convenționale sau cu muncă neremunerată în folosul comunității de la 140 la 180 de ore, sau cu închisoare de la 6 luni la 2 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 15000 la 20000 unități convenționale cu privarea de dreptul de a exercita o anumită activitate de la 3 la 4 ani sau cu lichidarea persoanei juridice.</p> <p>(3) Acțiunile prevăzute la alin.(1) sau (2), săvârșite:</p> <p>a) de două sau mai multe persoane;</p> <p>b) de o persoană care a împlinit vârsta de 18 ani cu atragerea minorilor;</p> <p>c) cu folosirea situației de serviciu;</p> <p>d) pe teritoriul instituțiilor de învățământ, instituțiilor de reabilitare socială sau medicală, penitenciarelor, unităților militare, în locurile de agrement sau în alte locuri publice, în locurile de desfășurare a acțiunilor de educație, instruire a minorilor sau tineretului, a altor acțiuni culturale sau sportive ori în imediata apropiere a acestora,</p>
--	--	--	---

<p>activitate pe un termen de la 2 la 5 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 6000 la 8000 unități convenționale cu privarea de dreptul de a exercita o anumită activitate sau cu lichidarea persoanei juridice.</p> <p>(4) Acțiunile prevăzute la alin.(1), (2) sau (3), săvârșite:</p> <p>b) în proporții deosebit de mari, se pedepsesc cu închisoare de la 1 la 6 ani cu privarea de dreptul de a ocupa anumite funcții sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 2 la 5 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 6000 la 10000 unități convenționale cu privarea de dreptul de a exercita o anumită activitate sau cu lichidarea persoanei juridice.</p> <p>(5) Persoana care a săvârșit acțiunile prevăzute la art.217 sau 217¹ este liberată de răspundere penală dacă a contribuit activ la descoperirea sau contracararea infracțiunii ce ține de circulația ilegală a drogurilor, etnobotanicelor sau analogilor acestora, după caz, prin autodenunțare, predare benevolă a drogurilor, etnobotanicelor sau analogilor acestora, indicare a sursei de procurare a acestor substanțe, la divulgarea persoanelor care au contribuit la săvârșirea infracțiunii, la indicarea mijloacelor bănești, a bunurilor sau a veniturilor rezultate din infracțiune. Nu poate fi considerată predare benevolă a drogurilor, etnobotanicelor sau analogilor acestora ridicarea acestora la reținerea persoanei, precum și la efectuarea acțiunilor de urmărire penală pentru depistarea și ridicarea lor.</p>	<p>termen de la 2 la 5 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 20000 la 25000 unități convenționale cu privarea de dreptul de a exercita o anumită activitate de la 2 la 5 ani sau cu lichidarea persoanei juridice.</p> <p>(4) Acțiunile prevăzute la alin.(1)-(3), săvârșite în proporții deosebit de mari, se pedepsesc cu închisoare de la 6 la 10 ani cu privarea de dreptul de a ocupa anumite funcții sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 3 la 5 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 25000 la 30000 unități convenționale cu privarea de dreptul de a exercita o anumită activitate de la 3 la 5 ani sau cu lichidarea persoanei juridice.</p> <p>(5) Persoana care pentru prima dată a săvârșit acțiunile prevăzute la alin.(1)-(3) poate fi liberată de răspundere penală la faza de urmărire penală dacă s-a autodenunțat sau a denunțat autorul, organizatorul sau instigatorul infracțiunii, a predat benevol drogurile și/sau a contribuit activ la descoperirea sau la contracararea infracțiunii prin indicarea sursei de procurare a acestor substanțe, divulgarea persoanelor care au contribuit la săvârșirea infracțiunii, indicarea mijloacelor bănești, a bunurilor sau a veniturilor rezultate din infracțiune. Nu poate fi considerată predare benevolă a drogurilor ridicarea acestora la reținerea persoanei, precum și la efectuarea acțiunilor de urmărire penală pentru depistarea și ridicarea lor.</p>	<p>se pedepsesc cu închisoare de la 2 la 6 ani cu privarea de dreptul de a ocupa anumite funcții sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 2 la 5 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 20000 la 25000 unități convenționale cu privarea de dreptul de a exercita o anumită activitate de la 2 la 5 ani sau cu lichidarea persoanei juridice.</p> <p>(4) Acțiunile prevăzute la alin.(1)-(3), săvârșite în proporții deosebit de mari, se pedepsesc cu închisoare de la 6 la 10 ani cu privarea de dreptul de a ocupa anumite funcții sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 3 la 5 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 25000 la 30000 unități convenționale cu privarea de dreptul de a exercita o anumită activitate de la 3 la 5 ani sau cu lichidarea persoanei juridice.</p> <p>(5) Persoana care pentru prima dată a săvârșit acțiunile prevăzute la alin.(1)-(3) poate fi liberată de răspundere penală la faza de urmărire penală dacă s-a autodenunțat sau a denunțat autorul, organizatorul sau instigatorul infracțiunii, a predat benevol drogurile și/sau a contribuit activ la descoperirea sau la contracararea infracțiunii prin indicarea sursei de procurare a acestor substanțe, divulgarea persoanelor care au contribuit la săvârșirea infracțiunii, indicarea mijloacelor bănești, a bunurilor sau a veniturilor rezultate din infracțiune. Nu poate fi considerată predare benevolă a drogurilor ridicarea acestora la reținerea persoanei, precum și la efectuarea acțiunilor de urmărire penală pentru depistarea și ridicarea lor.</p>
--	---	---

<p>5.</p>	<p>Articolul 217¹. Circulația ilegală a drogurilor, etnobotanicelor sau analogilor acestora în scop de înstrăinare</p> <p>(1) Semănatul ori cultivarea de plante ce conțin droguri, prelucrarea ori utilizarea unor astfel de plante fără autorizație sau semănatul ori cultivarea de plante pentru fabricarea produselor etnobotanice, săvârșite în scop de înstrăinare,</p> <p>se pedepesc cu amendă în mărime de la 950 la 1250 de unități convenționale sau cu închisoare de până la 2 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 4000 la 6000 de unități convenționale, cu privarea de dreptul de a exercita anumite activități sau cu lichidarea persoanei juridice.</p> <p>(2) Producerea, prepararea, experimentarea, extragerea, prelucrarea, transformarea, procurarea, păstrarea, expedierea, transportarea, distribuirea sau alte operațiuni ilegale cu droguri sau cu analogi ai acestora, săvârșite în scop de înstrăinare, ori înstrăinarea ilegală a drogurilor sau analogilor acestora,</p> <p>se pedepesc cu închisoare de la 2 la 5 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 5000 la 7000 unități convenționale cu privarea de dreptul de a exercita o anumită activitate sau cu lichidarea persoanei juridice.</p> <p>(3) Acțiunile prevăzute la alin.(1) sau (2), săvârșite:</p> <p>a) de o persoană care anterior a săvârșit aceleași acțiuni;</p> <p>b) de două sau mai multe persoane;</p>	<p>„Articolul 217¹. Circulația ilegală a drogurilor, etnobotanicelor, substitutelor de droguri sau a substanțelor psihoactive noi în scop de înstrăinare</p> <p>(1) Semănatul ori cultivarea de plante ce conțin droguri, substanțe stupefiante sau psihotrope, prelucrarea ori utilizarea unor astfel de plante fără autorizație sau semănatul ori cultivarea de plante pentru fabricarea produselor etnobotanice, săvârșite în scop de înstrăinare, se pedepsește cu muncă neremunerată în folosul comunității de la 200 la 240 de ore sau cu închisoare de la 2 la 6 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 20000 la 25000 unități convenționale cu privarea de dreptul de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 2 la 5 ani sau cu lichidarea persoanei juridice.</p> <p>(2) Procurarea, păstrarea, expedierea, transportarea, livrarea, distribuirea sau alte operațiuni ilegale cu droguri, substanțe stupefiante, psihotrope, etnobotanice, substituite de droguri sau substanțe psihoactive noi, săvârșite în scop de înstrăinare, ori înstrăinarea ilegală a drogurilor, substanțelor stupefiante, psihotrope, etnobotanicelor, substitutelor de droguri sau substanțelor psihoactive noi, se pedepsește cu închisoare de la 6 la 10 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 25000 la 27000 unități convenționale cu privarea de dreptul de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 3 la 5 ani sau cu lichidarea persoanei juridice.</p> <p>(3) Producerea, fabricarea, prepararea, experimentarea, extragerea, prelucrarea sau transformarea drogurilor, etnobotanicelor,</p>	<p>Articolul 217¹. Circulația ilegală a drogurilor, etnobotanicelor, substitutelor de droguri sau a substanțelor psihoactive noi în scop de înstrăinare</p> <p>(1) Semănatul ori cultivarea de plante ce conțin droguri, substanțe stupefiante sau psihotrope, prelucrarea ori utilizarea unor astfel de plante fără autorizație sau semănatul ori cultivarea de plante pentru fabricarea produselor etnobotanice, săvârșite în scop de înstrăinare, se pedepsește cu muncă neremunerată în folosul comunității de la 200 la 240 de ore sau cu închisoare de la 2 la 6 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 20000 la 25000 unități convenționale cu privarea de dreptul de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 2 la 5 ani sau cu lichidarea persoanei juridice.</p> <p>(2) Procurarea, păstrarea, expedierea, transportarea, livrarea, distribuirea sau alte operațiuni ilegale cu droguri, substanțe stupefiante, psihotrope, etnobotanice, substituite de droguri sau substanțe psihoactive noi, săvârșite în scop de înstrăinare, ori înstrăinarea ilegală a drogurilor, substanțelor stupefiante, psihotrope, etnobotanicelor, substitutelor de droguri sau substanțelor psihoactive noi, se pedepsește cu închisoare de la 6 la 10 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 25000 la 27000 unități convenționale cu privarea de dreptul de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 3 la 5 ani sau cu lichidarea persoanei juridice.</p> <p>(3) Producerea, fabricarea, prepararea, experimentarea, extragerea, prelucrarea sau transformarea drogurilor, etnobotanicelor,</p>
-----------	--	--	--

	<p>b¹) de o persoană care a împlinit vârsta de 18 ani cu atragerea minorilor;</p> <p>c) cu utilizarea drogurilor sau a analogilor acestora, a căror circulație în scopuri medicinale este interzisă;</p> <p>d) cu folosirea situației de serviciu;</p> <p>e) pe teritoriul instituțiilor de învățământ, instituțiilor de reabilitare socială, penitenciarelor, unităților militare, în locurile de agrement, în locurile de desfășurare a acțiunilor de educație, instruire a minorilor sau tineretului, a altor acțiuni culturale sau sportive ori în imediata apropiere a acestora;</p> <p>f) în proporții mari,</p> <p>se pedepsesc cu închisoare de la 3 la 7 ani cu privarea de dreptul de a ocupa anumite funcții sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 3 la 5 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 7000 la 9000 unități convenționale cu privarea de dreptul de a exercita o anumită activitate sau cu lichidarea persoanei juridice.</p> <p>(4) Acțiunile prevăzute la alin.(1), (2) sau (3), săvârșite:</p> <p>b) de un grup criminal organizat sau de o organizație criminală ori în favoarea acestora;</p> <p>d) în proporții deosebit de mari,</p> <p>se pedepsesc cu închisoare de la 7 la 15 ani cu privarea de dreptul de a ocupa anumite funcții sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 2 la 5 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 9000 la 11000 unități convenționale cu lichidarea acesteia.</p>	<p>substitutilor de droguri sau a substanțelor psihoactive noi, săvârșite în scop de înstrăinare, se pedepsesc cu închisoare de la 10 la 12 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 27000 la 30000 unități convenționale cu privarea de dreptul de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 4 la 5 ani sau cu lichidarea persoanei juridice.</p> <p>(4) Acțiunile prevăzute la alin.(1) – (3), săvârșite:</p> <p>a) de două sau mai multe persoane;</p> <p>b) de o persoană care a împlinit vârsta de 18 ani cu atragerea minorilor;</p> <p>c) cu folosirea situației de serviciu;</p> <p>d) pe teritoriul instituțiilor de învățământ, instituțiilor de reabilitare socială sau medicală, penitenciarelor, unităților militare, în locurile de agrement sau în alte locuri publice, în locurile de desfășurare a acțiunilor de educație, instruire a minorilor sau tineretului, a altor acțiuni culturale sau sportive ori în imediata apropiere a acestora;</p> <p>e) în proporții mari,</p> <p>se pedepsesc cu închisoare de la 12 la 15 ani cu privarea de dreptul de a ocupa anumite funcții sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 4 la 5 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 30000 la 35000 unități convenționale cu privarea de dreptul de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 4 la 5 ani sau cu lichidarea persoanei juridice.</p> <p>(5) Acțiunile prevăzute la alin.(1) – (4), săvârșite:</p> <p>a) de un grup criminal organizat sau de o organizație criminală ori în favoarea acestora;</p> <p>b) în proporții deosebit de mari,</p>	<p>substitutilor de droguri sau a substanțelor psihoactive noi, săvârșite în scop de înstrăinare, se pedepsesc cu închisoare de la 10 la 12 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 27000 la 30000 unități convenționale cu privarea de dreptul de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 4 la 5 ani sau cu lichidarea persoanei juridice.</p> <p>(4) Acțiunile prevăzute la alin.(1) – (3), săvârșite:</p> <p>a) de două sau mai multe persoane;</p> <p>b) de o persoană care a împlinit vârsta de 18 ani cu atragerea minorilor;</p> <p>c) cu folosirea situației de serviciu;</p> <p>d) pe teritoriul instituțiilor de învățământ, instituțiilor de reabilitare socială sau medicală, penitenciarelor, unităților militare, în locurile de agrement sau în alte locuri publice, în locurile de desfășurare a acțiunilor de educație, instruire a minorilor sau tineretului, a altor acțiuni culturale sau sportive ori în imediata apropiere a acestora;</p> <p>e) în proporții mari,</p> <p>se pedepsesc cu închisoare de la 12 la 15 ani cu privarea de dreptul de a ocupa anumite funcții sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 4 la 5 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 30000 la 35000 unități convenționale cu privarea de dreptul de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 4 la 5 ani sau cu lichidarea persoanei juridice.</p> <p>(5) Acțiunile prevăzute la alin.(1) – (4), săvârșite:</p> <p>a) de un grup criminal organizat sau de o organizație criminală ori în favoarea acestora;</p>
--	---	---	---

		<p>se pedepsesc cu închisoare de la 15 la 17 ani cu privarea de dreptul de a ocupa anumite funcții sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 4 la 5 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 40000 la 50000 unități convenționale cu lichidarea acesteia.</p>	<p>b) în proporții deosebit de mari, se pedepsesc cu închisoare de la 15 la 17 ani cu privarea de dreptul de a ocupa anumite funcții sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 4 la 5 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 40000 la 50000 unități convenționale cu lichidarea acesteia.</p>
6.	<p>Articolul 217². Circulația ilegală a precursorilor în scopul producerii sau prelucrării drogurilor, etnobotanicelor sau analogilor acestora</p> <p>Producerea, prepararea, prelucrarea, experimentarea, procurarea, păstrarea, expedierea, transportarea, înstrăinarea sau efectuarea oricăror alte operațiuni cu precursori în scopul producerii sau prelucrării drogurilor, etnobotanicelor sau analogilor acestora,</p> <p>se pedepsesc cu amendă în mărime de la 1150 la 1350 unități convenționale sau cu închisoare de până la 2 ani, în ambele cazuri cu privarea de dreptul de a ocupa anumite funcții sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de până la 5 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 8000 la 11000 unități convenționale cu privarea de dreptul de a exercita o anumită activitate sau cu lichidarea persoanei juridice.</p>	<p>Articolul 217². Circulația ilegală a precursorilor în scopul producerii sau prelucrării drogurilor, substitutelor de droguri sau a substanțelor psihoactive noi</p> <p>(1) Procurarea, păstrarea, expedierea, transportarea, livrarea, distribuirea, înstrăinarea sau efectuarea oricăror alte operațiuni cu precursori în scopul producerii sau prelucrării drogurilor, substanțelor stupefiante, psihotrope, substitutelor de droguri sau substanțelor psihoactive noi,</p> <p>se pedepsește cu amendă în mărime de la 1500 la 2000 unități convenționale sau cu închisoare de la 2 la 5 ani cu privarea de dreptul de a ocupa anumite funcții sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 4 la 5 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 12000 la 15000 unități convenționale cu privarea de dreptul de a exercita o anumită activitate de la 4 la 5 ani sau cu lichidarea persoanei juridice.</p> <p>(2) Producerea, fabricarea, prepararea, prelucrarea sau experimentarea precursorilor în scopul producerii sau prelucrării drogurilor, substanțelor stupefiante, psihotrope, substitutelor de droguri sau substanțelor psihoactive noi,</p> <p>se pedepsește cu amendă în mărime de la 1800 la 2500 unități convenționale sau cu închisoare de la 4 la 6 ani cu privarea de</p>	<p>Articolul 217². Circulația ilegală a precursorilor în scopul producerii sau prelucrării drogurilor, substitutelor de droguri sau a substanțelor psihoactive noi</p> <p>(1) Procurarea, păstrarea, expedierea, transportarea, livrarea, distribuirea, înstrăinarea sau efectuarea oricăror alte operațiuni cu precursori în scopul producerii sau prelucrării drogurilor, substanțelor stupefiante, psihotrope, substitutelor de droguri sau substanțelor psihoactive noi,</p> <p>se pedepsește cu amendă în mărime de la 1500 la 2000 unități convenționale sau cu închisoare de la 2 la 5 ani cu privarea de dreptul de a ocupa anumite funcții sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 4 la 5 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 12000 la 15000 unități convenționale cu privarea de dreptul de a exercita o anumită activitate de la 4 la 5 ani sau cu lichidarea persoanei juridice.</p> <p>(2) Producerea, fabricarea, prepararea, prelucrarea sau experimentarea precursorilor în scopul producerii sau prelucrării drogurilor, substanțelor stupefiante, psihotrope, substitutelor de droguri sau substanțelor psihoactive noi,</p> <p>se pedepsește cu amendă în mărime de la 1800 la 2500 unități convenționale sau cu</p>

		<p>dreptul de a ocupa anumite funcții sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 4 la 5 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 8000 la 11000 unități convenționale cu privarea de dreptul de a exercita o anumită activitate de la 4 la 5 ani sau cu lichidarea persoanei juridice.</p> <p>(3) Acțiunile prevăzute la alin.(1) sau (2), săvârșite:</p> <ul style="list-style-type: none">a) de două sau mai multe persoane;b) de o persoană care a împlinit vârsta de 18 ani cu atragerea minorilor;c) cu folosirea situației de serviciu;d) în proporții mari, <p>se pedepsesc cu închisoare de la 6 la 8 ani cu privarea de dreptul de a ocupa anumite funcții sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 4 la 5 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 20000 la 25000 unități convenționale cu privarea de dreptul de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 4 la 5 ani sau cu lichidarea persoanei juridice.</p> <p>(4) Acțiunile prevăzute la alin.(1)-(3), săvârșite:</p> <ul style="list-style-type: none">a) de un grup criminal organizat sau de o organizație criminală ori în favoarea acestora;b) în proporții deosebit de mari, <p>se pedepsesc cu închisoare de la 8 la 12 ani cu privarea de dreptul de a ocupa anumite funcții sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 4 la 5 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 25000 la 30000 unități convenționale cu privarea de dreptul de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 4 la 5 ani sau cu lichidarea persoanei juridice.</p>	<p>închisoare de la 4 la 6 ani cu privarea de dreptul de a ocupa anumite funcții sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 4 la 5 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 8000 la 11000 unități convenționale cu privarea de dreptul de a exercita o anumită activitate de la 4 la 5 ani sau cu lichidarea persoanei juridice.</p> <p>(3) Acțiunile prevăzute la alin.(1) sau (2), săvârșite:</p> <ul style="list-style-type: none">a) de două sau mai multe persoane;b) de o persoană care a împlinit vârsta de 18 ani cu atragerea minorilor;c) cu folosirea situației de serviciu;d) în proporții mari, <p>se pedepsesc cu închisoare de la 6 la 8 ani cu privarea de dreptul de a ocupa anumite funcții sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 4 la 5 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 20000 la 25000 unități convenționale cu privarea de dreptul de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 4 la 5 ani sau cu lichidarea persoanei juridice.</p> <p>(4) Acțiunile prevăzute la alin.(1)-(3), săvârșite:</p> <ul style="list-style-type: none">a) de un grup criminal organizat sau de o organizație criminală ori în favoarea acestora;b) în proporții deosebit de mari, <p>se pedepsesc cu închisoare de la 8 la 12 ani cu privarea de dreptul de a ocupa anumite funcții sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 4 la 5 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 25000 la 30000 unități convenționale cu privarea de dreptul de a exercita o anumită</p>
--	--	--	---

			activitate pe un termen de la 4 la 5 ani sau cu lichidarea persoanei juridice.
7.	<p>Articolul 217³. Circulația ilegală a materialelor și utilajelor destinate producerii sau prelucrării drogurilor, etnobotanicelor sau analogii acestora</p> <p>(1) Producerea, fabricarea, procurarea, păstrarea, expedierea, transmiterea, transportarea sau înstrăinarea materialelor ori a utilajelor destinate producerii, preparării sau prelucrării drogurilor, etnobotanicelor sau analogii acestora ori cultivării plantelor care conțin aceste substanțe</p> <p>se pedepsesc cu amendă în mărime de la 500 la 650 unități convenționale sau cu închisoare de pînă la 2 ani, în ambele cazuri cu privarea de dreptul de a ocupa anumite funcții sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de pînă la 5 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă de la 2000 la 4000 unități convenționale cu privarea de dreptul de a exercita o anumită activitate.</p> <p>(2) Aceleași acțiuni săvârșite:</p> <p>b) de două sau mai multe persoane;</p> <p>c) cu folosirea situației de serviciu se pedepsesc cu amendă în mărime de la 850 la 1350 unități convenționale sau cu închisoare de pînă la 3 ani, în ambele cazuri cu privarea de dreptul de a ocupa anumite funcții sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 2 la 5 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă de la 3000 la 6000 unități convenționale cu</p>	<p>Articolul 217³. Circulația ilegală a materialelor și utilajelor destinate producerii sau prelucrării drogurilor, etnobotanicelor, substitutelor de droguri sau a substanțelor psihoactive noi</p> <p>(1) Procurarea, păstrarea, expedierea, transportarea, livrarea, distribuirea, înstrăinarea sau efectuarea oricăror alte operațiuni cu materiale ori cu utilaje destinate producerii, preparării sau prelucrării drogurilor, substanțelor stupefiante, psihotrope, etnobotanicelor, substitutelor de droguri sau substanțelor psihoactive noi,</p> <p>se pedepsește cu închisoare de la 3 la 5 ani cu privarea de dreptul de a ocupa anumite funcții sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de pînă la 5 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă de la 1000 la 15000 unități convenționale cu privarea de dreptul de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 2 la 5 ani.</p> <p>(2) Producerea sau fabricarea materialelor ori a utilajelor destinate producerii, preparării sau prelucrării drogurilor, substanțelor stupefiante, psihotrope, etnobotanicelor, substitutelor de droguri sau substanțelor psihoactive noi,</p> <p>se pedepsește cu închisoare de la 5 la 7 ani cu privarea de dreptul de a ocupa anumite funcții sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 3 la 5 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă de la 15000 la 25000 unități convenționale cu privarea de dreptul de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 3 la 5 ani.</p> <p>(3) Acțiunile prevăzute la alin.(1) sau (2), săvârșite:</p>	<p>Articolul 217³. Circulația ilegală a materialelor și utilajelor destinate producerii sau prelucrării drogurilor, etnobotanicelor, substitutelor de droguri sau a substanțelor psihoactive noi</p> <p>(1) Procurarea, păstrarea, expedierea, transportarea, livrarea, distribuirea, înstrăinarea sau efectuarea oricăror alte operațiuni cu materiale ori cu utilaje destinate producerii, preparării sau prelucrării drogurilor, substanțelor stupefiante, psihotrope, etnobotanicelor, substitutelor de droguri sau substanțelor psihoactive noi,</p> <p>se pedepsește cu închisoare de la 3 la 5 ani cu privarea de dreptul de a ocupa anumite funcții sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de pînă la 5 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă de la 1000 la 15000 unități convenționale cu privarea de dreptul de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 2 la 5 ani.</p> <p>(2) Producerea sau fabricarea materialelor ori a utilajelor destinate producerii, preparării sau prelucrării drogurilor, substanțelor stupefiante, psihotrope, etnobotanicelor, substitutelor de droguri sau substanțelor psihoactive noi,</p> <p>se pedepsește cu închisoare de la 5 la 7 ani cu privarea de dreptul de a ocupa anumite funcții sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 3 la 5 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă de la 15000 la 25000 unități convenționale cu privarea de dreptul de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 3 la 5 ani.</p> <p>(3) Acțiunile prevăzute la alin.(1) sau (2), săvârșite:</p>

	<p>privarea de dreptul de a exercita o anumită activitate.</p> <p>(3) Acțiunile prevăzute la alin.(1) sau (2), săvârșite:</p> <p>a) de un grup criminal organizat sau de o organizație criminală ori în favoarea acestora;</p> <p>b) pe teritoriul instituțiilor de învățământ, instituțiilor de reabilitare socială, penitenciarelor, unităților militare, în locurile de agrement, în locurile de desfășurare a acțiunilor de educație, instruire a minorilor sau tineretului, a altor acțiuni culturale sau sportive ori în imediata apropiere a acestora,</p> <p>se pedepsesc cu închisoare de la 2 la 5 ani cu privarea de dreptul de a ocupa anumite funcții sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 2 la 5 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 7000 la 10000 unități convenționale cu privarea de dreptul de a exercita o anumită activitate sau cu lichidarea persoanei juridice.</p>	<p>a) de două sau mai multe persoane; c) cu folosirea situației de serviciu, se pedepsesc cu închisoare de la 7 la 10 ani cu privarea de dreptul de a ocupa anumite funcții sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 4 la 5 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 25000 la 30000 unități convenționale cu privarea de dreptul de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 4 la 5 ani sau cu lichidarea persoanei juridice.</p> <p>(3) Acțiunile prevăzute la alin.(1)-(3), săvârșite:</p> <p>a) de un grup criminal organizat sau de o organizație criminală ori în favoarea acestora; b) pe teritoriul instituțiilor de învățământ, instituțiilor de reabilitare socială, penitenciarelor, unităților militare, în locurile de agrement, în locurile de desfășurare a acțiunilor de educație, instruire a minorilor sau tineretului, a altor acțiuni culturale sau sportive ori în imediata apropiere a acestora, se pedepsesc cu închisoare de la 10 la 12 ani cu privarea de dreptul de a ocupa anumite funcții sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 4 la 5 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 30000 la 35000 unități convenționale cu lichidarea persoanei juridice.</p>	<p>a) de două sau mai multe persoane;</p> <p>c) cu folosirea situației de serviciu,</p> <p>se pedepsesc cu închisoare de la 7 la 10 ani cu privarea de dreptul de a ocupa anumite funcții sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 4 la 5 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 25000 la 30000 unități convenționale cu privarea de dreptul de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 4 la 5 ani sau cu lichidarea persoanei juridice.</p> <p>(3) Acțiunile prevăzute la alin.(1)-(3), săvârșite:</p> <p>a) de un grup criminal organizat sau de o organizație criminală ori în favoarea acestora;</p> <p>b) pe teritoriul instituțiilor de învățământ, instituțiilor de reabilitare socială, penitenciarelor, unităților militare, în locurile de agrement, în locurile de desfășurare a acțiunilor de educație, instruire a minorilor sau tineretului, a altor acțiuni culturale sau sportive ori în imediata apropiere a acestora,</p> <p>se pedepsesc cu închisoare de la 10 la 12 ani cu privarea de dreptul de a ocupa anumite funcții sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 4 la 5 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 30000 la 35000 unități convenționale cu lichidarea persoanei juridice.</p>
8.	<p>Articolul 217⁴. Sustragerea sau extorcarea drogurilor sau etnobotanicelor</p> <p>(1) Sustragerea sau extorcarea drogurilor sau etnobotanicelor</p> <p>se pedepsește cu amendă în mărime de la 850 la 2350 unități convenționale sau cu muncă neremunerată în folosul comunității de la 200 la 240 de ore, sau cu închisoare de la 3 la 5 ani.</p>	<p>Articolul 217⁴. Sustragerea sau extorcarea drogurilor, etnobotanicelor, substitutelor de droguri sau substanțelor psihoactive noi</p> <p>(1) Sustragerea sau extorcarea drogurilor, substanțelor stupefiante, psihotrope, etnobotanicelor, substitutelor de droguri sau substanțelor psihoactive noi,</p>	<p>Articolul 217⁴. Sustragerea sau extorcarea drogurilor, etnobotanicelor, substitutelor de droguri sau substanțelor psihoactive noi</p> <p>(1) Sustragerea sau extorcarea drogurilor, substanțelor stupefiante, psihotrope, etnobotanicelor, substitutelor de droguri sau substanțelor psihoactive noi,</p>

	<p>(2) Aceleași acțiuni săvârșite: b) de două sau mai multe persoane; c) cu folosirea situației de serviciu; d) prin pătrundere în încăpere, într-un alt loc pentru depozitare sau în locuință; e) cu aplicarea violenței nepericuloase pentru viața sau sănătatea persoanei ori cu amenințarea aplicării unei asemenea violențe; f) în proporții mari, se pedepsesc cu închisoare de la 5 la 10 ani cu (sau fără) amendă în mărime de la 2000 la 3000 unități convenționale.</p> <p>(3) Acțiunile prevăzute la alin.(1) sau (2), săvârșite: a) de un grup criminal organizat sau de o organizație criminală ori în favoarea acestora; b) cu aplicarea violenței periculoase pentru viața sau sănătatea persoanei ori cu amenințarea aplicării unei asemenea violențe; c) în proporții deosebit de mari, se pedepsesc cu închisoare de la 10 la 15 ani cu aplicarea unei amenzi în mărime de la 4000 la 6000 unități convenționale.</p>	<p>se pedepsește cu închisoare de la 5 la 7 ani.</p> <p>(2) Acțiunile prevăzute la alin. (1), săvârșite: a) de două sau mai multe persoane; b) cu folosirea situației de serviciu; c) prin pătrundere în încăpere, într-un alt loc pentru depozitare sau în locuință; d) cu aplicarea violenței nepericuloase pentru viața sau sănătatea persoanei ori cu amenințarea aplicării unei asemenea violențe; e) în proporții mari, se pedepsesc cu închisoare de la 7 la 12 ani.</p> <p>(3) Acțiunile prevăzute la alin.(1) sau (2), săvârșite: a) de un grup criminal organizat sau de o organizație criminală ori în favoarea acestora; b) cu aplicarea violenței periculoase pentru viața sau sănătatea persoanei ori cu amenințarea aplicării unei asemenea violențe; c) în proporții deosebit de mari, se pedepsesc cu închisoare de la 12 la 15 ani.</p>	<p>se pedepsește cu închisoare de la 5 la 7 ani.</p> <p>(2) Acțiunile prevăzute la alin. (1), săvârșite: a) de două sau mai multe persoane; b) cu folosirea situației de serviciu; c) prin pătrundere în încăpere, într-un alt loc pentru depozitare sau în locuință; d) cu aplicarea violenței nepericuloase pentru viața sau sănătatea persoanei ori cu amenințarea aplicării unei asemenea violențe; e) în proporții mari, se pedepsesc cu închisoare de la 7 la 12 ani.</p> <p>(3) Acțiunile prevăzute la alin.(1) sau (2), săvârșite: a) de un grup criminal organizat sau de o organizație criminală ori în favoarea acestora; b) cu aplicarea violenței periculoase pentru viața sau sănătatea persoanei ori cu amenințarea aplicării unei asemenea violențe; c) în proporții deosebit de mari, se pedepsesc cu închisoare de la 12 la 15 ani.</p>
9.	<p>Articolul 217⁵. Consumul ilegal public sau organizarea consumului ilegal de droguri, etnobotanice sau analogii acestora</p> <p>(1) Consumul ilegal de droguri, etnobotanice sau analogii acestora, săvârșit în mod public sau pe teritoriul instituțiilor de învățământ, instituțiilor de reabilitare socială, penitenciarelor, unităților militare, în locurile de agrement, în locurile de desfășurare a acțiunilor de</p>	<p>Articolul 217⁵. Consumul ilegal public sau organizarea consumului ilegal de droguri, etnobotanice, substitute de droguri sau substanțe psihoactive noi</p> <p>(1) Consumul ilegal de droguri, substanțe stupefiante, psihotrope, etnobotanice, substitute de droguri sau substanțe psihoactive noi săvârșit în mod public sau pe teritoriul instituțiilor de învățământ, instituțiilor de reabilitare socială, penitenciarelor, unităților militare, în locurile de agrement, în locurile de desfășurare a acțiunilor</p>	<p>Articolul 217⁵. Consumul ilegal public sau organizarea consumului ilegal de droguri, etnobotanice, substitute de droguri sau substanțe psihoactive noi</p> <p>(1) Consumul ilegal de droguri, substanțe stupefiante, psihotrope, etnobotanice, substitute de droguri sau substanțe psihoactive noi săvârșit în mod public sau pe teritoriul instituțiilor de învățământ, instituțiilor de reabilitare socială, penitenciarelor, unităților militare, în locurile</p>

	<p>educație, instruire a minorilor sau tineretului, a altor acțiuni culturale sau sportive ori în imediata apropiere a acestora,</p> <p>se pedepsește cu amendă în mărime de la 750 la 1050 unități convenționale sau cu muncă neremunerată în folosul comunității de la 180 la 240 de ore.</p> <p>(2) Organizarea consumului ilegal de droguri sau etnobotanice</p> <p>se pedepsește cu amendă în mărime de la 750 la 1050 unități convenționale sau cu închisoare de la 2 la 5 ani.</p>	<p>de educație, instruire a minorilor sau tineretului, a altor acțiuni culturale sau sportive ori în imediata apropiere a acestora,</p> <p>se pedepsește cu amendă în mărime de la 750 la 1050 unități convenționale sau cu muncă neremunerată în folosul comunității de la 180 la 240 de ore.</p> <p>(2) Organizarea consumului ilegal de droguri, substanțe stupefiante, psihotrope, etnobotanice, substitute de droguri sau substanțe psihoactive noi,</p> <p>se pedepsește cu amendă în mărime de la 750 la 1050 unități convenționale sau cu închisoare de la 2 la 5 ani.</p>	<p>de agreement, în locurile de desfășurare a acțiunilor de educație, instruire a minorilor sau tineretului, a altor acțiuni culturale sau sportive ori în imediata apropiere a acestora,</p> <p>se pedepsește cu amendă în mărime de la 750 la 1050 unități convenționale sau cu muncă neremunerată în folosul comunității de la 180 la 240 de ore.</p> <p>(2) Organizarea consumului ilegal de droguri, substanțe stupefiante, psihotrope, etnobotanice, substitute de droguri sau substanțe psihoactive noi,</p> <p>se pedepsește cu amendă în mărime de la 750 la 1050 unități convenționale sau cu închisoare de la 2 la 5 ani.</p>
10.	<p>Articolul 2176. Introducerea ilegală intenționată în organismul altei persoane, împotriva voinței acesteia, a drogurilor, etnobotanicelor sau analogii acestora</p> <p>(1) Introducerea ilegală intenționată, indiferent de mod, în organismul altei persoane, împotriva voinței acesteia, a drogurilor, etnobotanicelor sau analogii acestora</p> <p>se pedepsește cu amendă în mărime de la 950 la 1150 unități convenționale sau cu muncă neremunerată în folosul comunității de la 150 la 200 de ore, sau cu închisoare de până la 3 ani.</p> <p>(2) Aceeași acțiune săvârșită:</p> <p>b) față de două sau mai multe persoane;</p> <p>c) cu bună știință față de un minor sau de o femeie gravidă ori profitând de starea de neputință cunoscută sau evidentă a victimei, care</p>	<p>Articolul 217⁶. Introducerea ilegală intenționată în organismul altei persoane, împotriva voinței acesteia, a drogurilor, etnobotanicelor, substitutelor de droguri sau substanțelor psihoactive noi</p> <p>(1) Introducerea ilegală intenționată, indiferent de mod, în organismul altei persoane, împotriva voinței acesteia, a drogurilor, substanțelor stupefiante, psihotrope, etnobotanicelor, substitutelor de droguri sau a substanțelor psihoactive noi,</p> <p>se pedepsește cu amendă în mărime de la 1500 la 2500 de unități convenționale sau cu închisoare de la 2 la 5 ani cu privarea de dreptul de a ocupa anumite funcții sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 3 la 5 ani.</p> <p>(2) Aceeași acțiune săvârșită:</p> <p>a) față de două sau mai multe persoane;</p> <p>b) cu bună știință față de un minor sau de o femeie gravidă ori profitând de starea de neputință cunoscută sau evidentă a victimei, care se datorează vârstei înaintate, bolii, dizabilității ori altui factor;</p>	<p>Articolul 217⁶. Introducerea ilegală intenționată în organismul altei persoane, împotriva voinței acesteia, a drogurilor, etnobotanicelor, substitutelor de droguri sau substanțelor psihoactive noi</p> <p>(1) Introducerea ilegală intenționată, indiferent de mod, în organismul altei persoane, împotriva voinței acesteia, a drogurilor, substanțelor stupefiante, psihotrope, etnobotanicelor, substitutelor de droguri sau a substanțelor psihoactive noi,</p> <p>se pedepsește cu amendă în mărime de la 1500 la 2500 de unități convenționale sau cu închisoare de la 2 la 5 ani cu privarea de dreptul de a ocupa anumite funcții sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 3 la 5 ani.</p> <p>(2) Aceeași acțiune săvârșită:</p> <p>a) față de două sau mai multe persoane;</p> <p>b) cu bună știință față de un minor sau de o femeie gravidă ori profitând de starea de neputință cunoscută sau evidentă a victimei, care se datorează vârstei înaintate, bolii, dizabilității ori altui factor;</p>

	<p>se datorează vârstei înaintate, bolii, dizabilității ori altui factor;</p> <p>e) cu droguri sau etnobotanice a căror circulație în scopuri medicinale este interzisă</p> <p>se pedepsește cu închisoare de la 2 la 7 ani.</p>	<p>c) cu folosirea situației de serviciu, se pedepsește cu închisoare de la 5 la 7 ani cu privarea de dreptul de a ocupa anumite funcții sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 4 la 5 ani.</p>	<p>c) cu folosirea situației de serviciu, se pedepsește cu închisoare de la 5 la 7 ani cu privarea de dreptul de a ocupa anumite funcții sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 4 la 5 ani.</p>
11.	<p>Articolul 218. Prescrierea ilegală sau încălcarea regulilor de circulație a drogurilor</p> <p>(1) Prescrierea fără necesitate a drogurilor se pedepsește cu amendă în mărime de la 550 la 1150 unități convenționale sau cu închisoare de până la 3 ani, în ambele cazuri cu (sau fără) privarea de dreptul de a ocupa anumite funcții sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de până la 5 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 2000 la 4000 unități convenționale cu privarea de dreptul de a exercita o anumită activitate.</p> <p>(2) Falsificarea rețetei sau a altor documente care permit obținerea drogurilor</p> <p>se pedepsește cu amendă în mărime de la 550 la 750 unități convenționale sau cu muncă neremunerată în folosul comunității de la 180 la 240 de ore, sau cu închisoare de până la 1 an, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 4000 la 6000 unități convenționale cu privarea de dreptul de a exercita o anumită activitate sau cu lichidarea persoanei juridice.</p> <p>(3) Acțiunile prevăzute la alin.(1) sau (2), săvârșite:</p> <p>b) de două sau mai multe persoane;</p>	<p>Articolul 218. Prescrierea ilegală sau încălcarea regulilor de circulație a drogurilor, substanțelor stupefiante, psihotrope sau a precursorilor</p> <p>(1) Prescrierea fără necesitate a drogurilor, substanțelor stupefiante, psihotrope sau a precursorilor, se pedepsește cu amendă în mărime de la 1500 la 1750 unități convenționale sau cu închisoare de la 2 la 4 ani cu privarea de dreptul de a ocupa anumite funcții sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 2 la 5 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 5000 la 10000 unități convenționale cu privarea de dreptul de a exercita o anumită activitate.</p> <p>(2) Falsificarea rețetei sau a altor documente care permit obținerea drogurilor, substanțelor stupefiante, psihotrope sau a precursorilor, se pedepsește cu închisoare de la 3 la 6 ani cu privarea de dreptul de a ocupa anumite funcții sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 3 la 5 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 10000 la 15000 unități convenționale cu privarea de dreptul de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 3 la 5 ani sau cu lichidarea persoanei juridice.</p> <p>(3) Acțiunile prevăzute la alin.(1) sau (2), săvârșite:</p> <p>a) de două sau mai multe persoane;</p>	<p>Articolul 218. Prescrierea ilegală sau încălcarea regulilor de circulație a drogurilor, substanțelor stupefiante, psihotrope sau a precursorilor</p> <p>(1) Prescrierea fără necesitate a drogurilor, substanțelor stupefiante, psihotrope sau a precursorilor, se pedepsește cu amendă în mărime de la 1500 la 1750 unități convenționale sau cu închisoare de la 2 la 4 ani cu privarea de dreptul de a ocupa anumite funcții sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 2 la 5 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 5000 la 10000 unități convenționale cu privarea de dreptul de a exercita o anumită activitate.</p> <p>(2) Falsificarea rețetei sau a altor documente care permit obținerea drogurilor, substanțelor stupefiante, psihotrope sau a precursorilor, se pedepsește cu închisoare de la 3 la 6 ani cu privarea de dreptul de a ocupa anumite funcții sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 3 la 5 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 10000 la 15000 unități convenționale cu privarea de dreptul de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 3 la 5 ani sau cu lichidarea persoanei juridice.</p> <p>(3) Acțiunile prevăzute la alin.(1) sau (2), săvârșite:</p> <p>a) de două sau mai multe persoane;</p>

	<p>c) cu scopul de a obține preparatele ori droguri în proporții deosebit de mari, se pedepsesc cu amendă în mărime de la 850 la 1350 unități convenționale sau cu închisoare de până la 5 ani, în ambele cazuri cu (sau fără) privarea de dreptul de a ocupa anumite funcții sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de până la 5 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 6000 la 11000 unități convenționale cu lichidarea persoanei juridice.</p> <p>(4) Încălcarea regulilor stabilite de producere, preparare, prelucrare, procurare, păstrare, evidență, eliberare, înstrăinare, distribuire, transportare, expediere, utilizare, import, export, nimicire a drogurilor ori a materialelor sau utilajelor destinate producerii sau prelucrării drogurilor, de cultivare a plantelor care conțin droguri, care a cauzat pierderea lor, săvârșită de către persoana în obligațiile căreia intră respectarea regulilor menționate,</p> <p>se pedepsește cu amendă în mărime de la 650 la 950 unități convenționale sau cu închisoare de până la 2 ani, în ambele cazuri cu privarea de dreptul de a ocupa anumite funcții sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de până la 5 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 3000 la 5000 unități convenționale cu privarea de dreptul de a exercita o anumită activitate sau cu lichidarea persoanei juridice.</p> <p>(5) Acțiunile prevăzute la alin.(4), săvârșite din interes material sau care au cauzat din imprudență vătămarea sănătății persoanei ori au dus la decesul persoanei,</p>	<p>b) cu folosirea situației de serviciu; c) cu scopul de a obține droguri în proporții deosebit de mari, se pedepsesc cu închisoare de la 5 la 7 ani cu privarea de dreptul de a ocupa anumite funcții sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 4 la 5 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 15000 la 25000 unități convenționale cu lichidarea persoanei juridice.</p> <p>(4) Încălcarea regulilor stabilite de producere, preparare, prelucrare, procurare, păstrare, evidență, eliberare, înstrăinare, distribuire, transportare, expediere, utilizare, import, export, nimicire a drogurilor ori a materialelor sau utilajelor destinate producerii sau prelucrării, drogurilor, substanțelor stupefiante, psihotrope, etnobotanicelor, substitutelor de droguri sau a substanțelor psihoactive noi, de cultivare a plantelor care conțin droguri, care a cauzat pierderea lor, săvârșită de către persoana în obligațiile căreia intră respectarea regulilor menționate, se pedepsește cu închisoare de la 2 la 4 ani cu privarea de dreptul de a ocupa anumite funcții sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 3 la 5 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 15000 la 25000 unități convenționale cu privarea de dreptul de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 3 la 5 ani sau cu lichidarea persoanei juridice.</p> <p>(5) Acțiunile prevăzute la alin.(4): a) săvârșite din interes material; b) care au cauzat vătămarea integrității corporale sau a sănătății persoanei; c) care au provocat din imprudență decesul persoanei,</p>	<p>b) cu folosirea situației de serviciu; c) cu scopul de a obține droguri în proporții deosebit de mari, se pedepsesc cu închisoare de la 5 la 7 ani cu privarea de dreptul de a ocupa anumite funcții sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 4 la 5 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 15000 la 25000 unități convenționale cu lichidarea persoanei juridice.</p> <p>(4) Încălcarea regulilor stabilite de producere, preparare, prelucrare, procurare, păstrare, evidență, eliberare, înstrăinare, distribuire, transportare, expediere, utilizare, import, export, nimicire a drogurilor ori a materialelor sau utilajelor destinate producerii sau prelucrării, drogurilor, substanțelor stupefiante, psihotrope, etnobotanicelor, substitutelor de droguri sau a substanțelor psihoactive noi, de cultivare a plantelor care conțin droguri, care a cauzat pierderea lor, săvârșită de către persoana în obligațiile căreia intră respectarea regulilor menționate,</p> <p>se pedepsește cu închisoare de la 2 la 4 ani cu privarea de dreptul de a ocupa anumite funcții sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 3 la 5 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 15000 la 25000 unități convenționale cu privarea de dreptul de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 3 la 5 ani sau cu lichidarea persoanei juridice.</p> <p>(5) Acțiunile prevăzute la alin.(4): a) săvârșite din interes material;</p>
--	--	--	---

	<p>se pedepsesc cu amendă în mărime de la 950 la 1350 unități convenționale sau cu închisoare de până la 5 ani, în ambele cazuri cu privarea de dreptul de a ocupa anumite funcții sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 3 la 5 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 5000 la 7000 unități convenționale cu privarea de dreptul de a exercita o anumită activitate sau cu lichidarea persoanei juridice</p>	<p>se pedepsesc cu închisoare de la 5 la 7 ani cu privarea de dreptul de a ocupa anumite funcții sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 4 la 5 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 25000 la 30000 unități convenționale cu privarea de dreptul de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 4 la 5 ani sau cu lichidarea persoanei juridice.</p>	<p>b) care au cauzat vătămarea integrității corporale sau a sănătății persoanei; c) care au provocat din imprudență decesul persoanei,</p> <p>se pedepsesc cu închisoare de la 5 la 7 ani cu privarea de dreptul de a ocupa anumite funcții sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 4 la 5 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 25000 la 30000 unități convenționale cu privarea de dreptul de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 4 la 5 ani sau cu lichidarea persoanei juridice.</p>
12.	<p>Articolul 219. Organizarea ori întreținerea speluncilor pentru consumul drogurilor sau etnobotanicelor</p> <p>(1) Organizarea ori întreținerea speluncilor pentru consumul drogurilor sau etnobotanicelor, precum și punerea la dispoziție a localurilor în aceste scopuri,</p> <p>se pedepsesc cu amendă în mărime de la 550 la 1150 unități convenționale sau cu închisoare de până la 4 ani.</p> <p>(2) Aceleași acțiuni săvârșite de un grup criminal organizat sau de o organizație criminală</p> <p>se pedepsesc cu amendă în mărime de la 850 la 1350 unități convenționale sau cu închisoare de la 3 la 7 ani.</p>	<p>„Articolul 219. Organizarea ori întreținerea speluncilor pentru consumul drogurilor, etnobotanicelor, substitutelor de droguri sau a substanțelor psihoactive noi</p> <p>(1) Organizarea ori întreținerea speluncilor pentru consumul drogurilor, substanțelor stupefiante, psihotrope, etnobotanicelor, substitutelor de droguri sau substanțelor psihoactive noi, precum și punerea la dispoziție a localurilor în aceste scopuri,</p> <p>se pedepsește cu amendă în mărime de la 1500 la 2000 unități convenționale sau cu închisoare de la 5 la 7 ani.</p> <p>(2) Acțiunile prevăzute la alin. (1), săvârșite:</p> <p>a) de două sau mai multe persoane;</p> <p>b) de o persoană care a împlinit vârsta de 18 ani cu atragerea minorilor;</p> <p>c) cu folosirea situației de serviciu,</p> <p>se pedepsesc cu închisoare de la 8 la 12 ani.</p> <p>(3) Acțiunile prevăzute la alin.(1) sau (2), săvârșite de un grup criminal organizat sau de o organizație criminală ori în favoarea</p>	<p>Articolul 219. Organizarea ori întreținerea speluncilor pentru consumul drogurilor, etnobotanicelor, substitutelor de droguri sau a substanțelor psihoactive noi</p> <p>(1) Organizarea ori întreținerea speluncilor pentru consumul drogurilor, substanțelor stupefiante, psihotrope, etnobotanicelor, substitutelor de droguri sau substanțelor psihoactive noi, precum și punerea la dispoziție a localurilor în aceste scopuri,</p> <p>se pedepsește cu amendă în mărime de la 1500 la 2000 unități convenționale sau cu închisoare de la 5 la 7 ani.</p> <p>(2) Acțiunile prevăzute la alin. (1), săvârșite:</p> <p>a) de două sau mai multe persoane;</p> <p>b) de o persoană care a împlinit vârsta de 18 ani cu atragerea minorilor;</p> <p>c) cu folosirea situației de serviciu,</p> <p>se pedepsesc cu închisoare de la 8 la 12 ani.</p> <p>(3) Acțiunile prevăzute la alin.(1) sau (2), săvârșite de un grup criminal organizat sau de o organizație criminală</p>

		acestora, se pedepsesc cu închisoare de la 12 la 15 ani.”.	ori în favoarea acestora, se pedepsesc cu închisoare de la 12 la 15 ani.”.
13.	<p>Articolul 248. Contrabanda (6) Introducerea pe sau scoaterea de pe teritoriul Republicii Moldova, atât prin locuri stabilite pentru control vamal, cât și prin alte locuri decât cele stabilite pentru control vamal, prin ascundere în locuri special pregătite sau adaptate în acest scop, ori cu folosirea frauduloasă a documentelor sau a mijloacelor de identificare vamală, ori prin nedeclarare sau declarare neautentică în documentele vamale, a drogurilor, precursorilor, etnobotanicelor sau analogilor acestora, a substanțelor toxice și nocive, a armelor și munițiilor interzise în circuitul civil sau supuse autorizării, a componentelor esențiale ale armelor de foc, a mărfurilor strategice, a dispozitivelor militare, a materialelor explozive, nucleare sau radioactive</p> <p>se pedepsește cu amendă în mărime de la 5500 la 6500 unități convenționale sau cu închisoare de la 3 la 8 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 7000 la 11000 unități convenționale cu privarea de dreptul de a exercita o anumită activitate.</p> <p>(7) Acțiunile prevăzute la alin.(1)–(6):</p> <p>a) săvârșite de două sau mai multe persoane;</p> <p>b) săvârșite cu folosirea situației de serviciu;</p> <p>c) dacă valoarea mărfurilor este mai mare de 16000 de unități convenționale,</p>	<p>Articolul 248 Contrabanda (6) Introducerea pe sau scoaterea de pe teritoriul Republicii Moldova, atât prin locuri stabilite pentru control vamal, cât și prin alte locuri decât cele stabilite pentru control vamal, prin ascundere în locuri special pregătite sau adaptate în acest scop, ori cu folosirea frauduloasă a documentelor sau a mijloacelor de identificare vamală, ori prin nedeclarare sau declarare neautentică în documentele vamale, a drogurilor, precursorilor, etnobotanicelor sau analogilor acestora, a substanțelor toxice și nocive, a armelor și munițiilor interzise în circuitul civil sau supuse autorizării, a componentelor esențiale ale armelor de foc, a mărfurilor strategice, a dispozitivelor militare, a materialelor explozive, nucleare sau radioactive</p> <p>se pedepsește cu închisoare de la 8 la 10 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 12000 la 15000 unități convenționale cu privarea de dreptul de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 3 la 5 ani sau cu lichidarea persoanei juridice.</p> <p>(7) Acțiunile prevăzute la alin.(1)–(6):</p> <p>a) săvârșite de două sau mai multe persoane;</p> <p>b) săvârșite cu folosirea situației de serviciu;</p> <p>c) dacă valoarea mărfurilor este mai mare de 16000 de unități convenționale,</p> <p>se pedepsesc cu închisoare de la 10 la 12 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 15000 la 20000 unități convenționale cu privarea de dreptul de a exercita o anumită activitate pe un termen de</p>	<p>Articolul 248. Contrabanda (6) Introducerea pe sau scoaterea de pe teritoriul Republicii Moldova, atât prin locuri stabilite pentru control vamal, cât și prin alte locuri decât cele stabilite pentru control vamal, prin ascundere în locuri special pregătite sau adaptate în acest scop, ori cu folosirea frauduloasă a documentelor sau a mijloacelor de identificare vamală, ori prin nedeclarare sau declarare neautentică în documentele vamale, a drogurilor, precursorilor, etnobotanicelor sau analogilor acestora, a substanțelor toxice și nocive, a armelor și munițiilor interzise în circuitul civil sau supuse autorizării, a componentelor esențiale ale armelor de foc, a mărfurilor strategice, a dispozitivelor militare, a materialelor explozive, nucleare sau radioactive</p> <p>se pedepsește cu închisoare de la 8 la 10 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 12000 la 15000 unități convenționale cu privarea de dreptul de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 3 la 5 ani sau cu lichidarea persoanei juridice.</p> <p>(7) Acțiunile prevăzute la alin.(1)–(6):</p> <p>a) săvârșite de două sau mai multe persoane;</p> <p>b) săvârșite cu folosirea situației de serviciu;</p> <p>c) dacă valoarea mărfurilor este mai mare de 16000 de unități convenționale,</p> <p>se pedepsesc cu închisoare de la 10 la 12 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 15000 la 20000</p>

	<p>se pedepsesc cu închisoare de la 4 la 10 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 8000 la 12000 unități convenționale cu privarea de dreptul de a exercita o anumită activitate.</p>	<p>la 4 la 5 ani sau cu lichidarea persoanei juridice.</p> <p>(8) Acțiunile prevăzute la alin. (1)–(7), săvârșite de un grup criminal organizat sau de o organizație criminală ori în favoarea acestora, se pedepsesc cu închisoare de la 13 la 18 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 20000 la 30000 unități convenționale cu lichidarea persoanei juridice.</p> <p>(9) Introducerea pe sau scoaterea de pe teritoriul Republicii Moldova, atât prin locuri stabilite pentru control vamal, cât și prin alte locuri decât cele stabilite pentru control vamal, prin ascundere în locuri special pregătite sau adaptate în acest scop, ori cu folosirea frauduloasă a documentelor sau a mijloacelor de identificare vamală, ori prin nedeclarare sau declarare neautentică în documentele vamale, a drogurilor, substanțelor stupefiante, psihotrope, etnobotanicelor, substitutelor de droguri sau substanțelor psihoactive noi, săvârșite în proporții mari, se pedepsește cu închisoare de la 10 la 12 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 30000 la 40000 unități convenționale cu lichidarea persoanei juridice pe un termen de la 4 la 5 ani sau cu lichidarea persoanei juridice.</p> <p>(10) Acțiunile prevăzute la alin. (9), săvârșite: a) de două sau mai multe persoane; b) cu folosirea situației de serviciu, se pedepsesc cu închisoare de la 12 la 15 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 40000 la 50000 unități convenționale cu lichidarea persoanei juridice.</p>	<p>unități convenționale cu privarea de dreptul de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 4 la 5 ani sau cu lichidarea persoanei juridice.</p> <p>(8) Acțiunile prevăzute la alin. (1)–(7), săvârșite de un grup criminal organizat sau de o organizație criminală ori în favoarea acestora, se pedepsesc cu închisoare de la 13 la 18 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 20000 la 30000 unități convenționale cu lichidarea persoanei juridice.</p> <p>(9) Introducerea pe sau scoaterea de pe teritoriul Republicii Moldova, atât prin locuri stabilite pentru control vamal, cât și prin alte locuri decât cele stabilite pentru control vamal, prin ascundere în locuri special pregătite sau adaptate în acest scop, ori cu folosirea frauduloasă a documentelor sau a mijloacelor de identificare vamală, ori prin nedeclarare sau declarare neautentică în documentele vamale, a drogurilor, substanțelor stupefiante, psihotrope, etnobotanicelor, substitutelor de droguri sau substanțelor psihoactive noi, săvârșite în proporții mari, se pedepsește cu închisoare de la 10 la 12 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 30000 la 40000 unități convenționale cu lichidarea persoanei juridice pe un termen de la 4 la 5 ani sau cu lichidarea persoanei juridice.</p> <p>(10) Acțiunile prevăzute la alin. (9), săvârșite: a) de două sau mai multe persoane; b) cu folosirea situației de serviciu, se pedepsesc cu închisoare de la 12 la 15 ani, iar persoana juridică se pedepsește cu</p>
--	---	---	--

		<p>(11) Acțiunile prevăzute la alin. (9) sau (10), săvârșite: a) în proporții deosebit de mari; b) de un grup criminal organizat sau de o organizație criminal ori în favoarea acestora, se pedepsesc cu închisoare de la 15 la 20 de ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 50000 la 60000 unități convenționale cu lichidarea persoanei juridice.”.</p>	<p>amendă în mărime de la 40000 la 50000 unități convenționale cu lichidarea persoanei juridice. (11) Acțiunile prevăzute la alin. (9) sau (10), săvârșite: a) în proporții deosebit de mari; b) de un grup criminal organizat sau de o organizație criminal ori în favoarea acestora, se pedepsesc cu închisoare de la 15 la 20 de ani, iar persoana juridică se pedepsește cu amendă în mărime de la 50000 la 60000 unități convenționale cu lichidarea persoanei juridice.”.</p>
--	--	--	---

Codul de procedură penală al Republicii Moldova nr.122/2003

Nr./0	Conținutul normei în vigoare	Modificarea propusă	Conținutul normei după modificare
1.	<p>Articolul 20. Desfășurarea procesului penal în termen rezonabil (3) Urmărirea penală și judecarea cauzelor penale privind infracțiunile de corupție și cele conexe actelor de corupție, în special privind infracțiunile prevăzute la art.181–182 din Codul penal nr.985/2002, a cauzelor penale în care sunt persoane aflate în arest, precum și minori se fac de urgență și în mod prioritar.</p>	<p>La articolul 20 alin.(3) din Codul de procedură penală al Republicii Moldova nr.122/2003 (republicat în Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2013, nr.248–251, art.699), cu modificările ulterioare, după textul „Urmărirea penală și judecarea cauzelor penale privind infracțiunile” se completează cu textul „legate de circulația ilegală a drogurilor,”, iar după textul „în special privind infracțiunile prevăzute” se completează cu textul „la art.209¹, 217¹, 217², 248 alin.(9) – (11) și”.</p>	<p>Articolul 20. Desfășurarea procesului penal în termen rezonabil (3) Urmărirea penală și judecarea cauzelor penale privind infracțiunile legate de circulația ilegală a drogurilor, de corupție și cele conexe actelor de corupție, în special privind infracțiunile prevăzute la art.209¹, 217¹, 217², 248 alin.(9) – (11) și la art.181–182 din Codul penal nr.985/2002, a cauzelor penale în care sunt persoane aflate în arest, precum și minori se fac de urgență și în mod prioritar.</p>

Codul contravențional al Republicii Moldova nr.218/2008

Nr./0	Conținutul normei în vigoare	Modificarea propusă	Conținutul normei după modificare
1.	<p>Lipsește reglementarea</p>	<p>Codul contravențional al Republicii Moldova nr.218/2008 (republicat în Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2017, nr.78–84, art.100), cu modificările ulterioare, se completează cu articolele 86¹ și 86² cu următorul cuprins „Articolul 861. Neluarea de măsuri pentru înlăturarea consumului de droguri,</p>	<p>Articolul 86¹. Neluarea de măsuri pentru înlăturarea consumului de droguri, etnobotanice, substitute de droguri sau de substanțe psihoactive noi Neluarea de măsuri pentru înlăturarea consumului de droguri, substanțe stupefiante, psihotrope, etnobotanice, substitute de droguri sau de substanțe psihoactive noi, fără</p>

		<p>etnobotanice, substitute de droguri sau de substanțe psihoactive noi</p> <p>Neluarea de măsuri pentru înlăturarea consumului de droguri, substanțe stupefiante, psihotrope, etnobotanice, substitute de droguri sau de substanțe psihoactive noi, fără prescripție medicală, pe teritoriul instituțiilor de învățământ, instituțiilor de reabilitare socială sau medicală, în locurile de desfășurare a acțiunilor de educație, instruire a minorilor sau tineretului, ori în imediata apropiere a acestora,</p> <p>se sancționează cu amendă de la 150 la 200 de unități convenționale aplicată persoanei cu funcție de răspundere, cu amendă de la 200 la 300 de unități convenționale aplicată persoanei juridice cu privarea, în toate cazurile, de dreptul de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 3 luni la un an.</p> <p>Articolul 862. Tăinuirea consumului de droguri, etnobotanice, substitute de droguri sau substanțe psihoactive noi</p> <p>Tăinuirea cu bună știință a consumului de droguri, substanțe stupefiante, psihotrope, etnobotanice, substitute de droguri sau de substanțe psihoactive noi, fără prescripție medicală, pe teritoriul instituțiilor de învățământ, instituțiilor de reabilitare socială sau medicală, în locurile de desfășurare a acțiunilor de educație, instruire a minorilor sau tineretului, ori în imediata apropiere a acestora,</p> <p>se sancționează cu amendă de la 200 la 240 de unități convenționale aplicată persoanei cu funcție de răspundere, cu amendă de la 300 la 400 de unități convenționale aplicată persoanei juridice cu privarea, în toate cazurile, de dreptul de a</p>	<p>prescripție medicală, pe teritoriul instituțiilor de învățământ, instituțiilor de reabilitare socială sau medicală, în locurile de desfășurare a acțiunilor de educație, instruire a minorilor sau tineretului, ori în imediata apropiere a acestora,</p> <p>se sancționează cu amendă de la 150 la 200 de unități convenționale aplicată persoanei cu funcție de răspundere, cu amendă de la 200 la 300 de unități convenționale aplicată persoanei juridice cu privarea, în toate cazurile, de dreptul de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 3 luni la un an.</p> <p>Articolul 86². Tăinuirea consumului de droguri, etnobotanice, substitute de droguri sau substanțe psihoactive noi</p> <p>Tăinuirea cu bună știință a consumului de droguri, substanțe stupefiante, psihotrope, etnobotanice, substitute de droguri sau de substanțe psihoactive noi, fără prescripție medicală, pe teritoriul instituțiilor de învățământ, instituțiilor de reabilitare socială sau medicală, în locurile de desfășurare a acțiunilor de educație, instruire a minorilor sau tineretului, ori în imediata apropiere a acestora,</p> <p>se sancționează cu amendă de la 200 la 240 de unități convenționale aplicată persoanei cu funcție de răspundere, cu amendă de la 300 la 400 de unități convenționale aplicată persoanei juridice cu privarea, în toate cazurile, de dreptul de a exercita o anumită activitate pe un termen de la 6 luni la un an.</p>
--	--	--	---

		exercita o anumită activitate pe un termen de la 6 luni la un an.”.	
Codul transporturilor rutiere nr.150/2014			
Nr./0	Conținutul normei în vigoare	Modificarea propusă	Conținutul normei după modificare
1.	<p>Art.3. – Prezentul cod constituie cadrul juridic pentru elaborarea de către organul central de specialitate al administrației publice în domeniul transporturilor rutiere și aprobarea de către Guvern a următoarelor acte normative privind activitățile de transport rutier:</p> <p>a) Regulamentul transporturilor rutiere de persoane și bagaje;</p> <p>b) Regulamentul transporturilor rutiere de mărfuri;</p> <p>c) Regulamentul transporturilor rutiere de mărfuri perisabile și ușor alterabile;</p> <p>d) Regulamentul transporturilor rutiere de mărfuri periculoase;</p> <p>e) Regulamentul cu privire la efectuarea pe drumurile publice a transporturilor rutiere cu greutate și/sau gabarite ce depășesc limitele stabilite;</p> <p>f) Regulamentul cu privire la autogări;</p> <p>g) Regulamentul cu privire la inspecția tehnică periodică a vehiculelor rutiere;</p> <p>h) Regulamentul cu privire la desfășurarea activității de autoservice;</p> <p>i) Regulamentul privind condițiile de montare, reparare și verificare a tahografelor și limitatoarelor de viteză;</p> <p>j) Regulamentul privind eliberarea, înlocuirea, schimbarea și înnoirea cartelelor tahografice, descărcarea și</p>	<p>Articolul 3 din Codul transporturilor rutiere nr.150/2014 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2014, nr.247–248, art.568), cu modificările ulterioare, se completează cu litera b¹) cu următorul cuprins:</p> <p>„b¹) Regulamentul transporturilor rutiere de bunuri neînsoțite;”.</p>	<p>Art.3. – Prezentul cod constituie cadrul juridic pentru elaborarea de către organul central de specialitate al administrației publice în domeniul transporturilor rutiere și aprobarea de către Guvern a următoarelor acte normative privind activitățile de transport rutier:</p> <p>a) Regulamentul transporturilor rutiere de persoane și bagaje;</p> <p>b) Regulamentul transporturilor rutiere de mărfuri;</p> <p>b¹) Regulamentul transporturilor rutiere de bunuri neînsoțite;</p> <p>c) Regulamentul transporturilor rutiere de mărfuri perisabile și ușor alterabile;</p> <p>d) Regulamentul transporturilor rutiere de mărfuri periculoase;</p> <p>e) Regulamentul cu privire la efectuarea pe drumurile publice a transporturilor rutiere cu greutate și/sau gabarite ce depășesc limitele stabilite;</p> <p>f) Regulamentul cu privire la autogări;</p> <p>g) Regulamentul cu privire la inspecția tehnică periodică a vehiculelor rutiere;</p> <p>h) Regulamentul cu privire la desfășurarea activității de autoservice;</p> <p>i) Regulamentul privind condițiile de montare, reparare și verificare a tahografelor și limitatoarelor de viteză;</p> <p>j) Regulamentul privind eliberarea, înlocuirea, schimbarea și înnoirea cartelelor tahografice, descărcarea și stocarea datelor din tahografe și cartelele tahografice.</p>

	stocarea datelor din tahografe și cartelele tahografice.		
Legea nr.201/2025 cu privire la circulația substanțelor stupefiante, psihotrope și a plantelor care conțin astfel de substanțe, a precursorilor, a substanțelor psihoactive noi și a substitutelor de droguri			
Nr./0	Conținutul normei în vigoare	Modificarea propusă	Conținutul normei după modificare
1.	<p>2. Codul penal al Republicii Moldova nr.985/2002 (republicat în Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2009, nr.72–74, art.195), cu modificările ulterioare, se modifică după cum urmează:</p> <p>2.1. Articolul 134¹ va avea următorul cuprins:</p> <p>„Articolul 134¹. Droguri, precursori, produse etnobotanice și substitutele acestora</p> <p>(1) Prin droguri se înțeleg substanțele reglementate de Convenția unică asupra stupefiantelor din 1961 sau de Convenția asupra substanțelor psihotrope din 1971, precum și oricare dintre substanțele și plantele aflate sub control național, incluse în lista nr.3 din tabelele I–III, prevăzute în anexa nr.1 la Legea nr.201/2025 cu privire la circulația substanțelor stupefiante, psihotrope și a plantelor care conțin astfel de substanțe, a precursorilor, a substanțelor psihoactive noi și a substitutelor de droguri.</p> <p>(2) Prin substanțe stupefiante se înțeleg substanțele de origine naturală sau sintetică, înscrise în anexele la Convenția unică asupra stupefiantelor din 1961 și prevăzute în actele normative aprobate de Guvern.</p> <p>(3) Prin substanțe psihotrope se înțeleg substanțele de origine naturală sau sintetică, înscrise în anexele la Convenția asupra substanțelor psihotrope din 1971 și</p>	<p>La punctul 2 din Anexa nr.2 la Legea nr.201/2025 cu privire la circulația substanțelor stupefiante, psihotrope și a plantelor care conțin astfel de substanțe, a precursorilor, a substanțelor psihoactive noi și a substitutelor de droguri, subpunctul 2.2. se exclude.</p>	<p>2. Codul penal al Republicii Moldova nr.985/2002 (republicat în Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2009, nr.72–74, art.195), cu modificările ulterioare, se modifică după cum urmează:</p> <p>2.1. Articolul 134¹ va avea următorul cuprins:</p> <p>„Articolul 134¹. Droguri, precursori, produse etnobotanice și substitutele acestora</p> <p>(1) Prin droguri se înțeleg substanțele reglementate de Convenția unică asupra stupefiantelor din 1961 sau de Convenția asupra substanțelor psihotrope din 1971, precum și oricare dintre substanțele și plantele aflate sub control național, incluse în lista nr.3 din tabelele I–III, prevăzute în anexa nr.1 la Legea nr.201/2025 cu privire la circulația substanțelor stupefiante, psihotrope și a plantelor care conțin astfel de substanțe, a precursorilor, a substanțelor psihoactive noi și a substitutelor de droguri.</p> <p>(2) Prin substanțe stupefiante se înțeleg substanțele de origine naturală sau sintetică, înscrise în anexele la Convenția unică asupra stupefiantelor din 1961 și prevăzute în actele normative aprobate de Guvern.</p> <p>(3) Prin substanțe psihotrope se înțeleg substanțele de origine naturală sau sintetică, înscrise în anexele la Convenția asupra substanțelor psihotrope din 1971 și prevăzute în actele normative aprobate de Guvern.</p> <p>(4) Prin precursor se înțelege substanța de origine naturală sau sintetică, utilizată ca materie primă în fabricarea substanțelor</p>

<p>prevăzute în actele normative aprobate de Guvern.</p> <p>(4) Prin precursor se înțelege substanța de origine naturală sau sintetică, utilizată ca materie primă în fabricarea substanțelor stupefiante și psihotrope, prevăzută în actele normative aprobate de Guvern.</p> <p>(5) Prin produse etnobotanice (etnobotanice) se înțeleg amestecuri de substanțe în orice stare fizică și/sau plante ori amestecuri de ierburi și părți de plante tratate cu substanțe chimice supuse controlului, care produc schimbări ce induc efecte fiziologice și/sau mintale, halucinogene și/sau efecte psihoactive.</p> <p>(6) Prin substitut de droguri se înțelege orice substanță sau asociere de substanțe de origine naturală ori sintetică, în orice stare fizică, sau orice produs, plantă, ciupercă ori părți ale acestora, al căror regim juridic nu este reglementat național, care au capacitatea de a produce efecte psihoactive și care, indiferent de conținut, denumire, mod de administrare, de prezentare sau de publicitate, sunt ori pot fi utilizate în locul unei substanțe sau al unui medicament stupefiant ori psihotrop sau în locul unei plante ori substanțe aflate sub control național și/sau internațional.</p> <p>(7) Tabelele și listele substanțelor stupefiante, psihotrope și ale precursorilor acestora supuse controlului se aprobă, se modifică și se completează de către Guvern.</p> <p>(8) În cazul sustragerii, însușirii, extorcării sau al altor acțiuni ilegale cu droguri, precursori, etnobotanice sau</p>		<p>stupefiante și psihotrope, prevăzută în actele normative aprobate de Guvern.</p> <p>(5) Prin produse etnobotanice (etnobotanice) se înțeleg amestecuri de substanțe în orice stare fizică și/sau plante ori amestecuri de ierburi și părți de plante tratate cu substanțe chimice supuse controlului, care produc schimbări ce induc efecte fiziologice și/sau mintale, halucinogene și/sau efecte psihoactive.</p> <p>(6) Prin substitut de droguri se înțelege orice substanță sau asociere de substanțe de origine naturală ori sintetică, în orice stare fizică, sau orice produs, plantă, ciupercă ori părți ale acestora, al căror regim juridic nu este reglementat național, care au capacitatea de a produce efecte psihoactive și care, indiferent de conținut, denumire, mod de administrare, de prezentare sau de publicitate, sunt ori pot fi utilizate în locul unei substanțe sau al unui medicament stupefiant ori psihotrop sau în locul unei plante ori substanțe aflate sub control național și/sau internațional.</p> <p>(7) Tabelele și listele substanțelor stupefiante, psihotrope și ale precursorilor acestora supuse controlului se aprobă, se modifică și se completează de către Guvern.</p> <p>(8) În cazul sustragerii, însușirii, extorcării sau al altor acțiuni ilegale cu droguri, precursori, etnobotanice sau substituite ale acestora, proporțiile acestora, mici, mari sau deosebit de mari, se determină conform cantităților mici, mari sau deosebit de mari, stabilite de Guvern.</p> <p>(9) Prin circulația substanțelor stupefiante, psihotrope și a plantelor care conțin astfel de substanțe, a precursorilor, a substanțelor psihoactive noi, a</p>
---	--	--

	<p>substituite ale acestora, proporțiile acestora, mici, mari sau deosebit de mari, se determină conform cantităților mici, mari sau deosebit de mari, stabilite de Guvern.</p> <p>(9) Prin circulația substanțelor stupefiante, psihotrope și a plantelor care conțin astfel de substanțe, a precursorilor, a substanțelor psihoactive noi, a etnobotanicelor și a substitutelor de droguri se înțeleg toate activitățile care includ cercetare științifică și experimentare, elaborare, fabricare, preparare, transformare, extragere și prelucrare, cultivare, recoltare și distrugere a plantelor care conțin substanțe stupefiante sau psihotrope, distrugere a acestor substanțe, a precursorilor, a substanțelor psihoactive noi, a produselor etnobotanice și a substitutelor de droguri, de asemenea import și export, transport, livrare, expediere, distribuție și comerț, eliberare și utilizare, procurare, deținere, păstrare și depozitare a acestora, precum și activitățile intermediare cu precursorii, în sensul Legii nr.201/2025 cu privire la circulația substanțelor stupefiante, psihotrope și a plantelor care conțin astfel de substanțe, a precursorilor, a substanțelor psihoactive noi și a substitutelor de droguri.”</p> <p>2.2. La articolul 217¹ alineatul (2), cuvintele „analogi ai acestora” se substituie cu cuvintele „substituite ale acestora”.</p>		<p>etnobotanicelor și a substitutelor de droguri se înțeleg toate activitățile care includ cercetare științifică și experimentare, elaborare, fabricare, preparare, transformare, extragere și prelucrare, cultivare, recoltare și distrugere a plantelor care conțin substanțe stupefiante sau psihotrope, distrugere a acestor substanțe, a precursorilor, a substanțelor psihoactive noi, a produselor etnobotanice și a substitutelor de droguri, de asemenea import și export, transport, livrare, expediere, distribuție și comerț, eliberare și utilizare, procurare, deținere, păstrare și depozitare a acestora, precum și activitățile intermediare cu precursorii, în sensul Legii nr.201/2025 cu privire la circulația substanțelor stupefiante, psihotrope și a plantelor care conțin astfel de substanțe, a precursorilor, a substanțelor psihoactive noi și a substitutelor de droguri.”.</p>
--	--	--	--